

POTUJOČA KNJIŽNICA

Oktober bo začel z rednim delom prvi ljubljanski bibliobus. Gre za avtobus, ki je opremljen kot potujoča knjižnica in bo obiskoval oddaljene kraje na širšem ljubljanskem območju. Opremljen je s posebnimi policami, ki bralcu omogočajo prost pristop, hkrati pa preprečujejo, da bi knjige med vožnjo pometalo po tleh. Sredstva zanj sta prispevali kulturna skupnost Ljubljana in skupščina mesta Ljubljana, nosilec akcije pa je skupnost splošnoizobraževalnih knjižnic Ljubljane oziroma bibliobusni oddelek, ki dela v njenem okviru.

Bibliobus bo obiskoval kraje na področju štirih ljubljanskih občin. V občini Moste-Polje so to naslednji kraji: Dolsko, Senožeti, Zadvor, Besnica, Prežganje, Javor in Lipoglav. Potujoča knjižnica bo prihajala v omenjene kraje vsake tri tedne ob točno določenih urah.

Izbor knjig bo izredno pester, saj bo obsegal vse vrste domačega in tujega leposlovja, poljudnoznanstveno in znanstveno literaturo, učbenike, pri-

ročnike itd. Posebna pozornost bo posvečena otroški in mladinski literaturi, pri čemer bodo upoštevane knjige za vse starostne stopnje: od slikanic do mladinske literature. Posebej je treba poudariti, da bralec ne bo vezan le na knjižni fond bibliobusa, marveč bo lahko po želji dobil katerokoli knjigo iz ljubljanskih knjižnic, kar bo mogoče na osnovi medknjižnične izposoje.

Ker ne gre zgolj za izolirano akcijo, ampak za poskus, da bi

celotno ljubljansko kulturo povežemo z njenim zalednjem, knjižničarji upajo, da bodo njihovo akcijo podprla tudi vodstva krajevnih skupnosti, razen tega pa tudi družbenopolitične organizacije in seveda šole. Gre pač za to, da lahko bibliobus uspe le ob podpori vseh zainteresiranih dejavnikov, pri čemer pa lahko znaten delež prispevajo tudi bralci sami, saj je konec koncev namenjen prav njim.



Potujoča knjižnica bo nedvomno opravljala plemenito poslanstvo — širjenja bralske kulture med ljudmi

Zlatoporočenca iz Sardinje vasi

»Vzela sva se iz ljubeznik«

Dvakaat sem imel srečo. Prvič — da sem našel hišo, kjer naj bi se pogovarjal z Antonom i Lucijo DEŽMAN, preden sem jo začel iskati, in drugič — da sem ju našel doma. Vendar pa sta mi povedala, da skoraj nikamor ne gresta in ju zato ni prav nič težko najti.

Sedela sta na vrtu in kar negotovo sem pristopil. Zdelo se mi je, da morata biti za jubilej, ki ga bosta v kratkem praznovala (4. oktobra letos bo namreč minilo že 50 let, odkar sta se vzela), le nekoliko starejša. Pa sta bila kar prava!

Lucija sicer se ni bila polnoletna, toda Tone je moral plačati in ji na sodišču kupiti polnoletnost.

Oba sta delala, trdo delala. On v tovarni kleja, ona doma, oba skupaj pa se na polju. Tako

je bila partijska tiskarna, ki jo je vodil Tone Tomšič, Dušan Krajgher pa je bil stavec. Tudi Mica Šlandrova je velikokrat prišla.

Pravita, da sta precej bolelna, saj se jima trpljenje iz vojnih časov precej pozna. Lucija, ki je še vojni invalid, je bila že šestkrat na operaciji žolčnih kamnov, Toneta pa kar naprej gnjavijo gripa, pljučnica, vnetje rebre mrene. Že nekaj let hodita na zdravljenje v Radence. Tudi na morje gresta vsako leto. Hčerka je padla v partizanih, enega otroka sta izgubila že pred vojno, tako da sta ostala še dva. Imata pa tri vnuke in enega pravnuka in oba se z njimi rada poigrata.

„Saj veste, kako je,“ se mi je nasmehnil Tone, ko sem ga povprašal, kako preživljata prosti čas. „Delava ne kaj dosti, vendar upokojenec nima nikoli dovolj časa!“

Menim, da lahko v imenu vseh bralcev Naše skupnosti ob tako visokem jubileju obema čestitam in jima zaželim, da bi še mnoga leta preživela skupaj.

i. g.



Prijazno sta me sprejela in Lucija mi je takoj povedala, da prebere Našo skupnost od začetka do kraja in da komaj čaka na vsako številko. Tudi vse druge časopise rada bere, tako da ob branju večkrat pozabi na jed, ki se vse preveč rada zasnodi. Tone se je le namuznil, kajti bere ravno ne, je pa tudi prismojeno. Odkar ga je pred leti pri delu nekdo po nesreči udaril, namreč ne vonja več dobro, tako da prismojenega niti ne čuti.

„Veste, življenje piše romane in teh najinih skupnih petdeset let je za več romanov,“ nam je povedala Lucija. „Toliko lepega sva preživela skupaj. Pa tudi groznega.“

Lucija je otrok revnih staršev. Tone pa je bil nezakonski; hud pečat je bil to v tistih časih, toda ker sta bila oba revna, so rekli: pa se vzemita. In vzela

jima je uspelo postaviti manjšo hišico in lepo jima je bilo.

Potem pa je prišla vojna. Tone je takoj odšel v partizane, vendar se je kmalu vrnil, saj je bil doma dosti bolj koristen. Pa se je 42. leta spet vrnil. Boril se je po Dolenjskem, v Beli krajini, pomagal je graditi Bazo 20, kasneje pa je bil vezist.

Mati Lucija pa:

„Da, huda leta so bila to. Ko so prvič prišli domobranci, so vzeli mene, hčerko in sina. 14 dni smo jim bili za živ bunker. Naj streljajo svoje babe, so rekli. Kasneje sem bila zaprta v garniziji v Ljubljani, kjer so jemali talce in takrat je res malo manjkalo, pa najinega jubileja ne bi bilo. Potem so nas odpeljali v Gonars. Po kapitulaciji Italije sem se vrnila in delala kot ilegalka v Ljubljani.“

Sicer pa sta oba ilegalno delala že pred vojno. V njuni hiši

IZREDNO ZANIMANJE ZA MALI NOGOMET

V organizaciji odbora za športno rekreacijo pri TTKS Ljubljana Moste-Polje se je v septemb pričel jesenski del tekmovanja v malem nogometu. V tekmovanju sodeluje 48 ekip, ki so razdeljene v pet jakostnih skupin na osnovi rezultatov v spomladanskem delu tekmovanja. Žal pa organizator ni mogel upoštevati številnih novoprijavljenih ekip — iz enega samega razloga: zaradi pomanjkanja igrišč!

Nov dokaz, da primanjkuje telesnovzgojnih objektov!

TURNIR MAKSA PERCA

V dneh od 4. do 6. oktobra bo v organizaciji nogometnega kluba Slovan na igriščih v SP Kodeljevo tradicionalni, tokrat že VI. po vrsti, memorialni mladinski turnir Mira Perca-Maksa. Prireditev se po kvaliteti in značaju uvršča na raven prireditev mestnega značaja, dosedanje brezhibno organizirane prireditve pa so ponestle sloves tudi prek meja naše ožje domovine. Želja organizatorjev pa je, da bi v bodoče sodelovale predvsem ekipe z Ljubljano pobratenih mest. Tako so že letos povabili ekipe Slovana iz Bratislave, Ludwigshafna, Nottinghama ter Reke, sodelovanje pa so potrdile tudi ekipe Wackerja iz Innsbrucka, Grenoble, Železničarja iz Sarajeva ter ljubljanske Olimpije.

USPEŠNO SODELOVANJE

Prizadevanjem občinske zveze prijateljev mladine, ki že vrsto let organizira poletno varstvo za otroke, so se letos pridružili še športniki ŠD Slovan. Od 20. julija dalje so bila v dopoldanskem času na voljo vsa igrišča v SP Kodeljevo, prisotni pa so bili tudi trenerji Slovanovih klubov, ki so poskrbeli, da je bil program bivanja pestrejši in bogatejši.

Začetek sodelovanja je obetaven ter ga kaže še razvijati in širiti, in to ne samo na Kodeljevem, marveč tudi na drugih telesnovzgojnih objektih v občini.



LJUBLJANA — MOSTE

proizvaja materiale:
— za hidroizolacije
— za elektroizolacije
— za cestišča
— za antikorozijsko
— za termoakustične izolacije

Drugo leto uspešnega delovanja TVD Partizan Novo Polje

Dobro delo se samo hvali

V želji, da bi čimveč mladih iz Novega Polja, Zadobrove in Semberij aktivno sodelovalo v množični rekreaciji, TVD Partizan Novo Polje že drugo leto zapored organizira vadbo in rekreacijo za cicibane, pionirje in člane. Z organizirano telovadbo so začeli v preteklem letu, ko so marljivi športni delavci iz omenjenih krajev preuredili bivšo telovadnico v zadržnem domu v Zadobrovi v lepo urejeno telovadnico z vsemi pripadajočimi prostori.

V dopoldanskem in popoldanskem času jo upravlja osnovna šola Zadobrova, v večernih urah pa je namenjena za splošno rekreacijo. Kot vsak začetnik se je tudi TVD Partizan Novo Polje v začetku svojega delovanja srečal z več problemi, zlasti denarnimi, vendar to ni bila ovira, da ne bi za to sezono pripravil naslednjega urnika vadbe in rekreacije:

Velja od 1. septembra 1974

URNIK VADBE IN REKREACIJE ZA SEZONO 1974/1975				
DAN	VADITELJ	DEJAVNOST	VRSTA	ČAS
Ponedeljek	Brane Zupančič	splošna telovadba	pionirji	17-18
	Brane Zupančič	splošna telovadba	pionirji	18-19
	Drago Duš	splošna telovadba	člane	19-22
Torek	Metka Živic	splošna telovadba	cicibani	17-18
	Boris Rozman	splošna telovadba	mladinci	18-19
	Ljuba Novak	rekreacija	člane	20-22
Sreda	Boris Rozman	splošna telovadba	pionirke	17-18
	Boris Rozman	splošna telovadba	pionirke	18-19
	Janez Girandon	mali nogomet	člane	19-22
Četrtek	Franc Sedej	rekreacija	člane	20-22
Petek	Brane Zupančič	splošna telovadba	mladinci	17-19
	Drago Duš	odbojka	člane	19-22

VLJUDNO VABLJENI!

KER JE VADBA POD STROKOVNIM VODSTVOM VADITELJEV, VABIMO STARŠE, DA OMOGOČIJO SVOJIM OTROKOM SODELOVANJE PRI URAH VADBE, HKRATI PA VABIMO TUDI VSE DRUGE OBCANE, DA SE VKLJUČIJO V MNOŽIČNO REKREACIJO!

Uspeli plavalni tečaji

V okviru vseslovenske akcije Naučimo se plavati je odbor za športno rekreacijo pri TTKS Ljubljana Moste-Polje letos organiziral kar šest 10-dnevnih plavalnih tečajev za otroke in odrasle. V akciji so sodelovali še plavalni klub Slavija — Ilirija ter upravi kopalnišč na Kodeljevem in Vevčah.

Tečajev za najmlajše se je udeležilo 266 otrok, od tega 210 neplavalcev. Plavati se je naučilo 117 otrok, delno (v to kategorijo sodijo tisti, ki preplavajo do 25 m) pa nadaljnjih 61 otrok.

Presenetljiva je bila letos udeležba odraslih. Število tečajnikov je na prvi pogled pravzaprav skromno, ob upoštevanju vzrokov, ki tako ali drugače zavirajo udeležbo starejših ljudi, pa lahko ugotovimo, da je akcija, načrtovana in propagirana kot še nikoli doslej, dejansko uspela. Tečajev se je udeležilo 62 odraslih iz številnih moščanskih delovnih kolektivov, rezul-

tati pa so nadvse zadovoljivi. Plavati se je naučilo 46 tečajnikov, delno 9 tečajnikov, preostalih 5 tečajnikov — že plavalcev — pa je svoje znanje še izpopolnilo.

Akcija Naučimo se plavati se bo nadaljevala tudi v prihodnje. Letošnji rezultati so, kot že rečeno, zadovoljivi, kar gre predvsem na rovaš usposobljenih strokovnjakov (v ta namen je TTKS lansko leto štipendirala šolanje 16 vaditeljev). V naslednjem letu pa bo akcija predvsem usmerjena v odpravljanje „plavalne nepismenosti“ odraslih.



Letošnja skupina krvodajalcev iz občine Moste-Polje na prijateljskem obisku pri A. V. I. S. v Parmii. V pobratenem mestu so nas tokrat zastopali krvodajalci iz naslednjih delovnih organizacij: Slovenija ceste, Yulon, Kolinska, Teol, Velana, Prometna sekcija Moste in Indos.



Nov eleganten most čez Gruberjev prekop je ponos gradbincev in prebivalcev Štepanjskega naselja in Gmajne, ki bodo poslej imeli boljše povezavo s središčem mesta. Most je tehnično pregledan, ko bo pa opravljen še tehnični ogled nove ceste, bo izdano uporabno dovoljenje. Po njem bodo lahko vozili tudi najtežji tovornjaki do 60 ton nosilnosti